

壹基金 招商银行
邀您关注自闭症儿童
“点亮蓝灯” 照亮生命

详询招商银行一网通

招商银行—壹基金关爱自闭症“海洋天堂”公益计划

每166个儿童中就有一人患自闭症，他们被称为“星星的孩子”。
这些孩子与他们的家庭需要您的关爱与支持！

4月2日，世界自闭症日，“点亮蓝灯”照亮生命，关爱自闭症儿童。



25年 因您而变

“七彩小屋”：农民工子女的精神港湾

全国团组织建成“小屋”200多个 润泽30万人次

本报记者 李立红

玩趣味数学，学做手工，跟老师一起说普通话……现在，上海市徐汇区华泾镇的进城农民工子女每周都有一个新去处——共青团关爱农民工子女志愿服务行动“七彩小屋”。这间小屋统一设置了学习读书区、亲情沟通区、规章制度区和活动开展区，并单独规划了一间房屋作为谈心角。青年志愿者定期在这里开展志愿服务活动。

“七彩小屋”既是农民工子女的课外活动阵地，也是关爱农民工子女

志愿服务示范阵地。2011年8月，团中央利用社会筹集资金，在全国启动“七彩小屋”建设工作。11月初，首批覆盖全国31个省市区和新疆生产建设兵团的226个“七彩小屋”建成并投入运行。同时，按照建设“七彩小屋”的工作模式，由团中央青年志愿服务部与中国残疾人福利基金会合作，在全国先后分两批建成92个“集善之家”，覆盖全国27个省市区和新疆生产建设兵团。据统计，2011年，团中央直接用于为基层建设关爱农民工子女志愿服务示范阵地的资金达912万元。

各地团委借助“七彩小屋”平台，针对农民工子女的个性需求，组织志愿者成立了特色化专业服务队伍，定期在“七彩小屋”围绕学业辅导、亲情陪伴、爱心捐赠、自我保护等方面开展活动。据初步统计，“七彩小屋”投入使用以来，全国共有900余个团组织和志愿者组织，近万名来自不同行业的青年志愿者参与其中，超过30万人次的农民工子女得到帮扶。

为保证“七彩小屋”正常运行，各地都建立了符合当地实际的工作制度和管理制度。大部分地区还建

立了定期督查机制，团组织和志愿者队伍负责人定期到“七彩小屋”检查了解建设运行情况，研究解决工作推进中的实际问题。有些地区还实行“七彩小屋小主人”管理制度，每天安排农民工子女配合志愿者负责“七彩小屋”里的图书、文体用品借用，设备的日常管理和台账登记。

各地团组织积极争取党政支持，通过冠名挂牌、出席活动、宣传推广等方式争取企事业单位的爱心支持，募集资金支持“七彩小屋”的前期建设和后期管理。同时，面向社会发布爱心募集公告，通过宣传报

道、实地观摩、活动参与等方式，引导鼓励爱心人士资助“七彩小屋”设施设备添置和活动的开展。

据团中央青年志愿者工作部负责人介绍，“七彩小屋”建设“门槛低、看得见、易参与、留得住”，调动了全社会的积极性，加大了社会化动员力度，带动了各地活动阵地建设。据不完全统计，全国各地已筹募1.9亿元，建设各类活动阵地1.7万个。下一步，将加大“七彩小屋”建设力度，动员更多的企业和爱心人士积极参与进来，建好、管好、用好“七彩小屋”。

本报记者 辛明

2012年，中国农历壬辰龙年，已经走过10年历程的上海合作组织，迎来了“中国年”——这一年，中国作为轮值主席国，将推动并组织一系列重要活动，在地区和世界上再次唱响上合组织的声音。

今年4月12日，上合组织成员国安全会议秘书第七次会议将于北京举行。地区安全形势、深化上合组织安全领域合作等议题将成为这次会议聚焦的重点。在这次承前启后、继往开来的会议上，上合组织特色的安全观和安全战略将再次走入人们的视野。

上合组织现有中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦6个成员国，成员国总面积近3020万平方公里，约占欧亚大陆面积的五分之三；成员国总人口约15亿，约占世界人口的四分之一。

共同防御、共同安全的诉求催生了上合组织。10年来，执法安全合作始终是上合组织的核心职能和工作重心，同时也是上合组织框架下多边合作的重要组成部分；以打击“三股势力”、毒品走私和跨国组织犯罪为重点的执法安全合作领域，一直是各成员国最关切且最具合作潜力的领域。尤其是在国际形势风云变幻的最近5年里，上合组织执法安全合作蓬勃发展，至今已具备坚实的国际法律基础、完善的组织机构和一系列务实合作机制，受到了国际社会的广泛关注。

从传统安全领域到非传统安全领域、从单一合作领域到综合合作领域深入发展，最近5年来，上合组织框架下的执法安全合作以新型安全观为指导，签署和建立了一系列旨在维护地区稳定、共同防范抵御各种现实威胁的法律文件和务实合作机制，在促进地区安全与稳定方面发挥了积极作用。

在各成员国的共同努力下，上合组织经受住了各种安全威胁与挑战的冲击，在执法安全合作领域取得显著成果，有力维护了地区的安全和稳定。

执法安全合作蒸蒸日上，离不开上合组织成员国安全会议秘书工作机制。

(下转6版)

安秘会推进合作专业化纵深化多样化

上合组织执法安全合作成果显著

坚持务实多赢原则 维护地区安全稳定

武汉填湖建楼：谁动了湖泊美景

填湖的新土还裸露在沙湖边，又一片湖面消失了（4月7日摄）。

江城武汉，百湖之城，50年来近百个湖泊“人间蒸发”，中心城区的湖泊由新中国成立之初的100多个锐减至目前的40个。大湖变小，小湖变无，湖泊面积减少了200多平方公里。

陆地向湖中延伸，一座座商品楼在原先湖心的位置耸立起来，湖面“日渐消瘦”，填湖而建的商品楼价格却“蒸蒸日上”。作为城市的稀缺资源之一，滨湖地区成了房地产开发的热土，湖景房也成了房地产商开发楼盘宣传的卖点和噱头。房地产的“金”蹄欲踏平百湖，多年的湖泊治理仍然难挡瓜分狂潮。百湖之城已经盛名难副，失去的湖面也难以恢复往日的景观，有着“城市之肺”美誉的湖泊渐渐变成了“城市之泪”。

新华社记者 郝同前摄



赣南贫困群众呼唤发展的春天

“十无村”三十年未出大学生



本报记者 李菁莹
校报记者 戴继民

床上的被单5年没洗了，被单下铺的是潮湿的稻草。江西省瑞金市谢坊镇阳背片区村民曾发感到寒

声，这片高山村落宛若与世隔绝的世外桃源。

阳背片区唯一的教学点总共只有7个学生，连4张课桌也坐不满。3年级以上的学生不得不到4公里以外的学校上学。谢立文说，改革开放以来，整个片区没有出过一个大学生，劳动力中文盲、半文盲有155人，占总人口的38.2%。

片区内的耕地都是山排梯田，农业机械无法作业，全部依赖传统农耕；土坯危房占了90%以上，破旧不堪；人畜混居严重，片区内没有一座公厕；没有通自来水，村民只能饮用山泉水或浑浊的小溪水。

整个片区人均纯收入低于2300元的贫困户有128户，603人，占全片区总人口的81.5%。

无硬化通组公路，无自来水，无村小，无公厕，无村卫生所，无小卖部，无宽带，无有线电视，无村民活动场所，无拖拉机，阳背片区这样的村落被称为“十无村”，是赣南贫困山区的一个缩影。

在采访中，中国青年报记者获悉，赣南仍有近200万群众没有脱贫，19万人生活在深山区、库区和地质灾害频发区，42.2万人依靠国家低保补助生活；14.6万户居住在土坯危房中，时刻面临严重的安全隐

患；18.9%的农田属于没有灌溉能力的“望天丘”；约有223.8万人饮水安全问题亟待解决。

“这是一个懂得感恩的村庄。在革命战争年代，这里有有名有姓的烈士有26位。现在生活虽然艰苦，村民却自立更生，不等不靠。”谢坊镇党委书记谢立文感叹道。

2010年，为打通与外界的联系，在镇政府的支持下，阳背片区的村民勒紧腰带，义务投工，欠下18万元的“巨债”，建成一条2.8公里的简易盘山公路。坡陡路窄，没有护栏，汽车总算能直接开到村口了。

(下转6版)

“新华视点”记者 杨毅沉

基金公司，天之骄子？

“收费联盟”背后的玄机

——公募基金巨亏之下运作模式再受质疑

3月底，国内基金行业年报出炉，64家公募基金公司2011年投资巨亏5004亿元；然而，与之形成鲜明反差的是，不仅基金公司继续早涝保收，基金公司、银行和证券公司组成的“收费联盟”在基金业务上稳赚不赔的利益链也浮出水面：年报显示，“收费联盟”去年进账390亿元。

数据对应的事实，在刺激广大基金神经的同时，再一次对公募基金投资、销售和收费费率等运作模式提出质疑。

基金公司作为非上市公司，本身不会自己公开相关财务数据，但上市证券公司披露的财务报告仍然将基金公司的高利润曝光。

(下转6版)

乡村医生娶病人 悉心照料14载

4月8日，在合肥市同仁康复医院内，妻子洪娟（左）和方辉生聊天。

“如果你的腿治不好，我就要你，一辈子照顾你”。这是14年前，安徽黄山市歙县乡村医生方辉生对病人洪娟的一个承诺。

当时，28岁的洪娟已被类风湿性关节炎折磨了将近10年，无法下地走路。经人介绍，她找到了邻村的赤脚医生方辉生。看到洪娟病痛折磨的样子，方辉生十分心疼，开了方子后总是自己花钱给洪娟买药。渐渐地，两人产生了感情，并喜结连理。此后，方辉生14载如一日悉心护理病床上的妻子。

洪娟说自己有一个愿望，这么多年都是方辉生照顾自己，等病好了她要亲手给方辉生做一顿饭。

新华社记者 郭晨摄

毛利率超“地产”赶“白酒”

高速公路收费赚得盆满钵满

新华社记者 沈而默

房价高、白酒价高众所周知，然而和这两个行业相比，高速公路的毛利率却不相上下。赚得盆满钵满的高速公路公司甚至将业务拓展到了地产、金融。

毛利率超“地产”赶“白酒”

少则数十元，多则几百上千元，

南来北往、川流不息的车辆所缴纳的高速公路通行费，成为高速公路上市公司的主要收入来源。而繁忙的公路交通更是成就了这些公司的高毛利率。

沪深两市A股19家高速公路上市公司中已经有13家公布了2011年年报，平均毛利率高达56.08%，而最高的重庆路桥毛利率甚至达到了91.14%。毛利率水平甚至超过了白

酒行业。数据显示，贵州茅台2010年的毛利率为90.95%。

不仅仅是重庆路桥一家上市公司，皖通高速、龙江交通、东亮控股的毛利率全都在60%以上。从行业整体来看，高速公路行业的平均毛利率大大超过房地产行业，直逼白酒行业。

根据财汇数据统计，房地产行业2011年平均毛利率为39.38%，房地

产上市公司中毛利率可以超过60%的屈指可数，而高速公路上市公司则轻而易举地超越了这一“横杆”。

主业赚钱转战地产、金融

虽然主业毛利率惊人，但是通过对收取通行费赚钱的上市公司而言，并不满足于于此。毕竟从净资产收益率来看，高速公路行业的回报相对有限。

(下转6版)